Assembly do | A-32 em ambiente Linux
Exer cicios de Programacao 3

Resolugédo

Exercicio 3.1 (Transferéncia de controlo na invocacao de fungdes):

Este é mais um exemplo de uma utilizagdo estranha do codigo assembly, também designada por um
“idioma’: parece estranho haver uma instrucdo de cal | para a linha seguinte (!) e sem a correspondente
instrucdo der et ! SO entdo € que nos apercebemos que afinal isto ndo € uma invocagdo de funcéo.

a) Yeax ficacom oenderego dainstrucdo popl .

b)  Isto ndo é uma verdadeira invocacéo de subrotina, uma vez que o PC/IP fica a apontar para a instrucao
seguinte, e o endereco de retorno € explicitamente retirado da stack.

C) Esta é a Unica maneira, no 1A-32, de se conseguir copiar o valor do PC/IP para um registo deinteiros.

Exercicio 3.2 (Convencdo):

Este € um problema tipico relativo a convencdo da utilizacdo dos registos na invocacdo de funches. a
responsabilidade de preservar os conteldos dos registos %edi, ¥esi, e ¥%&bx é da funcdo chamada
(salvaguardando-os na stack antes de os utilizar, e recuperando-os antes de regressar da funcéo), enquanto a
responsabilidade de preservar os conteidos dos outros registos € da fungdo chamadora (fazendo o push para
a stack antes da invocagao da subrotina, e o pop logo apds o retorno).

Exercicio 3.3 (Fungdes):

Entender 0 modo como as fungdes usam a stack é das componentes mais criticas para se ser capaz de ler e
compreender 0 codigo gerado pelos compiladores. Reparem como, neste exemplo, o compilador reserva um
area significativa na stack, que nunca sera usada.

a) Comega-se com o valor 0x800040 em %esp. A linha 2 decrementa-o por 4, dando 0x80003C, e
este passa a ser o novo valor de %ebp.

b)  Podemos ver como € que as 2 instrugdes | eal calculam o valor dos argumentos a passar a scanf .
Uma vez que os argumentos sdo “empurrados’ para a stack pela ordem inversa, podemos ver que X
se encontra deslocado de —4 células relativo a %ebp e quey esta com um deslocamento de —8. Os
enderecos de memoria sdo entdo 0x800038 e0x800034.

¢)  Comegando com o valor original de 0x800040, alinha 2 decrementou o valor de SP de 4 unidades, a
linha 4 de 24, e alinha 5 de 4, e as 3 instrugdes de push decrementaram de 12,; no total houve uma
variagdo de 44. Assm, nalinha1l %esp temovaor 0x800014.

d) A stack frame tem a seguinte estrutura e contedo:
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0x80003C |+ 0x800060 L < - %bp

0x800038 |+ 0x53 L (x)

0x800034 |+ _____ Ox461r (y)

0x800030 | L
o,

0x80002C | |
R +

0x800028 | L
o,

0x800024 | L
o,

0x800020 |+ L

0x80001C |+ 0x800038 L

0x800018 |+ 0x800034

0x800014 | Ox300070L <- % esp

€)  Ascédulas com os enderecos 0x800020 a0x800033 né&o sdo usadas.

Exercicio 3.4 (Buffer overflow):

Este problema cobre uma gama variada de tdpicos. stack frames, representacéo de strings, codigo ASCII, e
ordenacdo de bytes. Mostra ainda os perigos de referenciar a meméria fora de limites previstos (out-of-
bounds memory references), e as ideias basicas relativas a buffer overflow

a) Estado dastack nalinha7.

Fom e e e e e oo +

| 08 04 86 43 Jr Endereco de retorno

|+ bf ff fc 94J|r Val or guardado de %bp <- %bp
f[47

e | E“f[MI

L. | buf[0-3]

R +

|
| 00 00 00 01 Jr Val or guardado de %esi
|

L Jlr Val or guardado de %ebx

b)  Estado da stack depois dalinha 10 (mostrando apenas as palavras que foram alteradas).

31 30 39 38 Val or guardado de %bp <- %bp
buf[ 4 7]

C) Este programa esta a tentar regressar ao endereco 0x08048600, uma vez que o byte menos
significativo foi modificado (overwritten) pelo caracter terminador (null character).

d) O vaor guardado de %ebp foi modificado para 0x31303938, e este valor serd 0 “recuperado” para
%ebp antes do regresso de get | i ne. Os valores guardados dos outros registos ndo sdo afectados,
uma vez que ees estéo guardados na stack em enderegos mais baixos que buf.

€) A chamadade mal | oc deveriater como argumento st rl en( buf) +1, e deveria também verificar
que o valor de retorno é non-null.
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